Prijedlog PRIPREME ZA IZVOĐENJE NASTAVNOG SATA POVIJESTI

	NASTAVNA TEMA:  Grčko pismo, umjetnost, religija, filozofija i znanost
	ŠKOLA: 

	NASTAVNA JEDINICA: 14.3. Znanost grčko-helenističkog razdoblja
	UČITELJ/ICA: 

	REDNI BROJ: 45.
	RAZRED: 

	TIP NASTAVNOG SATA: obrada
	DATUM: 

	SADRŽAJ ZA OSTVARIVANJE ODGOJNO-OBRAZOVNIH ISHODA:
Stari svijet – pismo, umjetnost, religija, filozofija
	DOMENA:
FILOZOFSKO-RELIGIJSKO-KULTURNO PODRUČJE

	ISHOD PREDMETA:
POV OŠ E.5.1. 
Učenik obrazlaže važnost povijesti, uspoređuje različite ideje, umjetnosti, predmete svakodnevne uporabe te pojavu pismenosti u prapovijesti i starome vijeku.
POV OŠ E.5.2
Učenik objašnjava obilježja religija u civilizacijama i kulturama staroga svijeta.

	ISHOD TEME: 
Učenik
- razlikuje umjetnost oblikovanja predmeta svakodnevne uporabe u ranim civilizacijama; opisuje najstarija pisma ; objašnjava religije u starome svijetu

	ISHODI NA RAZINI AKTIVNOSTI NASTAVNE JEDINICE:  
Učenik:
· navodi znanosti koje su se razvijale u grčko-helenističkom svijetu
· imenuje najznačajnije znanstvenike grčko-helenističkog razdoblja
· ističe važnost objektivnosti u znanosti
· objašnjava važnost djelovanja značajnih povjesničara Herodota i Tukidida

	OBLICI RADA:
frontalni rad, individualni rad, rad u paru, rad u skupini

	NASTAVNE METODE:
razgovor, čitanje i rad na tekstu u tiskanom i digitalnom udžbeniku, rad sa slikovnim materijalom u tiskanom udžbeniku, rad s digitalnim materijalima 
(*napomena: DDS je kratica za dodatni digitalni sadržaj dalje u tekstu kratica u DDS)

	KLJUČNI POJMOVI: 
filozofija, Akademija

	NASTAVNA SREDSTVA I POMAGALA:
udžbenik, radna bilježnica, računalo i LCD projektor/pametna ploča, tablet, dodatni digitalni sadržaji (mozaBook i e-sfera), prezentacije, slikovni materijali

	POVEZANOST S NASTAVNIM PREDMETIMA:
Hrvatski jezik, Informatika
POVEZANOST S MEĐUPREDMETNIM TEMAMA:
UKU, OSR, IKT, GOO, POD, ZDR, ODR
	POVIJESNI TEHNIČKI KONCEPTI:
Uzroci i posljedice; Kontinuiteti i promjene;  Povijesna perspektiva


	
ORGANIZACIJA I TIJEK NASTAVNOG SATA

	
STRUKTURA NASTAVNOG SATA
	
Prijedlog AKTIVNOSTI
	
VREDNOVANJE
VZU – vrednovanje za učenje
VKU – vrednovanje kao učenje
VN – vrednovanje naučenog

	
UVODNI DIO
	- učitelj/ica će povesti razgovor o pojmu filozofija – učenici će pokušati svojim riječima objasniti pojam
- očekuje se da učenici ne poznaju pojam, ali su za njega čuli; učitelj/ica će ih pojednostavljeno upoznati s pojmom (filozofija (grčki φıλοσοφία: ljubav prema mudrosti) te će zamoliti učenika/icu da pročita na glas početak odlomka U/str. 153
- povest će se razgovor o različitim znanostima koje su tražile odgovore na brojna pitanja koja su ih interesirala i njihove začetke tražimo upravo u vrijeme o kojemu uče
- učenici će zapisati naslov nove nastavne jedinice *bilješke u bilježnici/ili digitalno
	



	


GLAVNI DIO

	- učitelj/ica će objasniti učenicima kako će u Povijesti zasad samo čuti za neke od najpoznatijih znanstvenika brojnih novih znanosti, ali će o mnogima detaljnije učiti u drugim predmetima
- učenička aktivnost sastoji se od izdvajanja istaknutih imena za pojedinu znanost te ispunjavanje tablice koju će pronaći u RB na str. 58 (1. zadatak) – znanosti: filozofija, matematika, geografija, povijest (može se dodati i medicina)
- za neke filozofe i ostale znanstvenike, učenici su čuli u svakodnevnom životu pa će učitelj/ica upitati učenike jesu li za neko od tih imena već čuli te dati priliku različitim učenicima da ispričaju (objasne svojim riječima) gdje su o njima čuli
 *bilješke u RB,  bilježnici/ili digitalno

- važno je istaknuti kako je za znanost povijesti ovo razdoblje značajno jer su povjesničari počeli pisati objektivnije o prošlim i aktualnim događajima – upitati učenike što to znači „objektivnije“? je li Homer u u svojim epovima pisao objektivno, znanstvenički?
- koje su znanstvenike izdvojili pod „povijest“ u RB? Herodot i Tukidid.  Povesti će se razgovor o tome kada su prvi puta čuli za te povjesničare; dati priliku učenicima da ih se prisjete listajući stranice udžbenika
- sljedeća učenička aktivnost provest će se radom u paru ili u manjim skupinama; jedni će imati zadatak potražiti informacije o Herodotu, drugi o Tukididu; mogu se pomoći i internetom, kao i udžbenikom i materijalima u DDS-u
- učenici će svoje odgovore upisati u tablice koje će dobiti (ili digitalno)
· Ime povjesničara:
· Kada je živio (ako su podaci dostupni):
· Koji je povijesni događaj mogao opisati sudjelujući u njemu:
· Koji je povijesni događaj mogao opisati samo iz zapisanih izvora:
· Kako se naziva djelo po kojem je najpoznatiji: 
*bilješke u bilježnici/ili digitalno
	



- izdvajanje važnih podataka (VZU)
- učenici će riješiti zadatke u radnoj bilježnici (VZU)


- učitelj/ica potiče i usmjerava učenike povratnim informacijama; postavlja im pitanja i potvrđuje točnost njihovih odgovora (VZU)













	
ZAVRŠNI DIO
	- kao zaključak učitelj/ica će postaviti pitanje o važnosti doprinosa navedenih povjesničara povijesnoj znanosti
- aktivnost za kraj (pojmovi filozofija, Akademija, znanost…)
- za zadaću zadati 2. zadatak/RB str. 60
	
- vođenje skupnih rasprava (VZU) 

- izlazna kartica (VZU): Mogu objasniti svojim riječima pojam…
- domaća zadaća (VKU)



Plan ploče
Znanost grčko-helenističkog razdoblja
-filozofija (ljubav prema mudrosti)
Ime povjesničara:

Kada je živio (ako su podaci dostupni):

Koji je povijesni događaj mogao opisati sudjelujući u njemu:

Koji je povijesni događaj mogao opisati samo iz zapisanih izvora:

Kako se naziva djelo po kojem je najpoznatiji: 

Primjer izlazne kartice
Na današnjem satu si čuo/čula neke nove pojmove. Koji od tih pojmova možeš objasniti svojim riječima?
POJAM:
_____________________________________________________________________________________________________________________
OBJAŠNJENJE:
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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